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Ενδείξεις τάσεων της Διοίκησης.

> Για όλα τα θέματα απελευθέρωσης του χώρου της ενέργειας ο Υπουργός έχει 
εξαιρετικά αυξημένες αρμοδιότητες με βάση το Νόμο 2773/99 ενώ η Ρ.Α.Ε. 

(Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας) απλά εισηγείται. Άρα ουσιαστικά καθορίζει τις 

συνθήκες κατά το μεταβατικό στάδιο απελευθέρωσης που φωτογραφίζουν 

τους Τελικούς παίκτες στο χώρο.
> Η υπαγωγή της ΔΕΠΑ στα ΕΛΠΕ και μάλιστα όταν αυτά βρίσκονται σε 

διαδικασία ιδιωτικοποίησης δημιουργεί κινδύνους ελέγχου της αγοράς 

καυσίμου άρα και παραγωγής ενέργειας στη χώρα.
> Η λύση της σύνδεσης με αγωγό αερίου της Ελλάδας με την Ιταλία δεν 

ατηρίχθηκε πολιτικά και παρά το ότι το Ελληνικό κομμάτι εντάχθηκε στα 
Ευρωπαϊκά προγράμματα επιδότησης δεν έγινε το ίδιο και για το Ιταλικό 

κομμάτι. Ο λόγος αποδίδεται στο ότι δεν υπήρξε καμία Ελληνική πρωτοβουλία 

για το θέμα όπως θα όφειλε δεδομένου ότι το θέμα έχει πολύ μεγαλύτερη 

σημασία για την Ελλάδα απ' ότι για την Ιταλία.
> Η Διοίκηση στήριξε σε υψηλότατο επίπεδο μία συμφωνία κατ' αρχήν 

συνεργασίας μεταξύ ENELCO -  EXXON -  MOBIL και της Τουρκικής GAMMA 
για την κατασκευή μονάδας 400-600 MW με καύσιμο αέριο για πώληση της 
ενέργειας στην Τουρκία. Δηλαδή μία καθαρά ιδιωτική συμφωνία συνεργασίας 

τριών εταιρειών για την υλοποίηση ενός υποθετικού project.
> Η Διοίκηση κάλυψε την συμμετοχή της ENELCO στα δικαιώματα χρήσης του 

υποβρυχίου καλωδίου Ελλάδας -  Ιταλίας που πιθανότατα δημιουργεί μία 
πρόσθετη δυνατότητα ελέγχου του κυκλώματος παραγωγής ενέργειας στην 

Ελλάδα (εναλλακτική δυνατότητα back-up).

> Συζητείται στη ΔΕΠΑ η δυνατότητα ίδρυσης κοινής εταιρείας με την 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ για την εμπορία αερίου στην Ελλάδα.

> Η αντίδραση της Διοίκησης σε σχέση με τον διαγωνισμό παραγωγής ρεύματος 

αιχμή στην Κρήτη όπου παρόλο που η προσφορά της ENERCOM ήταν 45% 

φθηνότερη από αυτήν του Δ.Κ. έγινε κάθε δυνατή προσπάθεια ο διαγωνισμός 

να οδηγηθεί στον ακριβότερο (Δ.Κ.) και επειδή αυτό δεν ήταν δυνατό ο 
διαγωνισμός ακυρώθηκε.

> Συμπέρασμα :

Πρέπει να καθορισθεί χώρος για την ENERCOM που με τα σημερινά δεδομένα να
τελεί σε καθεστώς αποκλεισμού.



Πρέπει η Ρ.Α.Ε. να στελεχωθεί πολύ προσεκτικά γιατί ουσιαστικά θα καθορίσει 

(στο βαθμό που θα της επιτραπεί από τη Διοίκηση) τους κανόνες του παιχνιδιού.


